
11ª Sessão Ordinária 

de 01 de junho de 2021.  

 

No primeiro dia do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, 

no Plenário Benedicto Aparecido Passoni, no edifício da Câmara Municipal, 

nesta cidade de Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do 

Senhor Dirceu José Silva Junior, reuniram-se os vereadores (as) senhores 

(as): Diego Felipe Borges, Ederson Luis Trevizan, Jaqueline Lúcia Grespan 

Martins, Leonardo Felipe Tezolin Correa, Marco Antônio Coelho, Maria 

Luisa Morgado Gussão e Mario Luis Tesolin. Havendo número legal com o 

comparecimento de oito representantes, o Senhor Presidente declarou aberta 

a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á execução do Hino Nacional.  

Solicitou que se procedesse à leitura das atas anteriores. A vereadora Maria 

Luisa Morgado Gussão solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que fosse 

dispensada a leitura das atas. Consultado o Plenário, a aludida solicitação foi 

aprovada por unanimidade. As respectivas discussões e votações encontram-

se na íntegra na Galeria de Vídeo no site da Câmara Municipal de 

Divinolândia. Do Expediente constou o seguinte: Requerimento nº 48/2021 

de 24/05/2021 de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa, 

subscrito pelos vereadores Mario Luis Tesolin e Ederson Luis Trevizan que 

“Requer Voto de Pesar pelo falecimento do Sr. Luís Antônio Diniz (molão).” 

Oficie-se. Requerimento nº 49/2021 de 24/05/2021 de autoria do vereador 

Leonardo Felipe Tezolin Correa, subscrito pelos vereadores Ederson Luis 

Trevizan e Mario Luis Tesolin que “Requer Voto de Pesar pelo falecimento 

do Sr. Almir Pietrucci”. Oficie-se. Requerimento nº 50/2021 de 24/05/2021 

de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa, subscrito pelo 

vereador Mario Luis Tesolin e Ederson Luis Trevizan que “Requer Voto de 

Pesar pelo falecimento do Sr. Pedro Malagutti”. Oficie-se. Requerimento 

nº 51/2021 de 24/05/2021 de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin 

Correa, subscrito pelos vereadores Mario Luis Tesolin, Ederson Luis 

Trevizan, Dirceu José Silva Junior e vereadoras Maria Luisa Morgado 

Gussão e Jaqueline Lúcia Grespan Martins que “Requer do Poder Executivo, 

informações sobre a andamento da obra da rede de tratamento de esgoto no 

Bairro Campestrinho”. Oficie-se. Requerimento nº 52/2021 de 24/05/2021 

de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa, subscrito pelos 

vereadores Mario Luis Tesolin, Ederson Luis Trevizan, Dirceu José Silva 

Junior, e vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan Martins e Maria Luisa 

Morgado Gussão que “Requer do Poder Executivo, informações sobre a 



manutenção das redes de esgoto no Bairro Santo Antônio”. Oficie-se. 

Requerimento n º 53/2021 de 26/05/2021 de autoria do vereador Mario Luis 

Tesolin, subscrito pelo vereador Ederson Luis Trevizan e Leonardo Felipe 

Tezolin Correa que “Requer do Poder Executivo, informações sobre a 

indicação nº 111/2021”. Oficie-se. Requerimento nº 54/2021 de 

26/05/20214 de autoria do vereador Mario Luis Tesolin, subscrito pelos 

vereadores Ederson Luis Trevizan e Leonardo Felipe Tezolin Correa que 

“Requer do Poder Executivo, informações sobre a referência atualizada dos 

funcionários do quadro de pessoal da Prefeitura”. Oficie-se. Requerimento 

nº 55/021 de 26/05/2021 de autoria do vereador Mario Luis Tesolin, 

subscrito pelos vereadores Leonardo Felipe Tezolin Correa e Ederson Luis 

Trevizan que “Requer do Poder Executivo, informações sobre os 

funcionários que fazem parte dos cargos em comissão, suas referências e 

funções gratificadas”. Oficie-se. Requerimento nº 56/2021 de 27/05/2021 

de autoria do vereador Diego Felipe Borges , subscrito pelos vereadores 

Diego Felipe Borges, Silas Ferreira Filho, Marco Antônio Coelho e 

vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e Jaqueline Lúcia Grespan Martins 

que “Requer Voto de pesar pelo falecimento do Sr. Dorival Braz”. Oficie-se. 

Requerimento nº 57/2021 de 27/05/2021 de autoria do vereador Diego 

Felipe Borges , subscrito pelos vereadores Silas Ferreira Filho, Dirceu José 

Silva Junior, Marco Antônio Coelho e vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan 

Martins e Maria Luisa Morgado Gussão  que “Requer do Poder Executivo  

informações sobre responsável pelo Plano de Habitação da cidade de 

Divinolândia”. Oficie-se. Requerimento nº 58/2021 de 27/05/2021 de 

autoria do vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelos vereadores Silas 

Ferreira Filho, Dirceu José Silva Junior, Marco Antônio Coelho e vereadoras 

Maria Luisa Morgado Gussão e Jaqueline Lúcia Grespan Martins que 

“Requer do Poder Executivo informações sobre o porquê de não ter chamado 

os profissionais de educação (PEB- 1) que passaram no último concurso 

Efetivo de Professora”. Oficie-se. Requerimento nº 59/2021 de 27/05/2021 

de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa, subscrito pelos 

vereadores Mario Luis Tesolin e Ederson Luis Trevizan que “Requer Voto 

de Pesar pelo falecimento da Sra. Josefina Dalava”. Oficie-se. 

Requerimento nº 60/2021 de 27/05/2021 de autoria do vereador Mario Luis 

Tesolin, subscrito pelos vereadores Leonardo Felipe Tezolin Correa e 

Ederson Luis Trevizan que “Requer Voto de Pesar pelo falecimento da Sra. 

Benedita Martimbianco”. Oficie-se. Indicação nº 182/2021 de 21/05/2021 



de autoria do vereador Silas Ferreira Filho, subscrito pelas vereadoras 

Jaqueline Lúcia Grespan Martins e Maria Luisa Morgado Gussão e 

vereadores Marco Antônio Coelho, Dirceu José Silva Junior, Diego Felipe 

Borges  que "Sugere ao Chefe do Executivo, que construa um redutor de 

velocidade com faixa elevada em frente á escola “José Pereira da Silva”, no 

Bairro Ribeirão do Santo Antônio”. Oficie-se. Indicação nº 183/2021 de 

21/05/2021 de autoria do vereador Silas Ferreira Filho, subscrito pelas 

vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan Martins e Maria Luisa Morgado Gussão 

e vereadores Marco Antônio Coelho, Dirceu José Silva Junior, Diego Felipe 

Borges que "Sugere ao Chefe do Executivo, que construa um redutor de 

velocidade com faixa elevada em frente a Unidade Básica de Saúde no Bairro 

Ribeirão do Santo Antônio”. Oficie-se. Indicação nº 184/2021 de 

24/05/2021 de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa, 

subscrito pelos vereadores Mario Luis Tesolin e Ederson Luis Trevizan que 

"Sugere ao Chefe do Executivo, que construa um redutor de velocidade na 

Avenida Pref. Osvaldo Lopes na altura da residência de nº 770”. Oficie-se. 

Indicação 185/2021 de 24/05/2021 de autoria do vereador Leonardo Felipe 

Tezolin Correa, subscrito pelos vereadores Mario Luis Tesolin e Ederson 

Luis Trevizan que "Sugere ao Chefe do Executivo, que construa dois 

redutores de velocidade na Rua Abílio José Ferreira, no Jardim Vale dos 

Ypês”. Oficie-se. Indicação nº 186/2021 de 26/05/2021 de autoria do 

vereador Mario Luis Tesolin, subscrita pelos vereadores Leonardo Felipe 

Tezolin Correa e Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao Chefe do Executivo, 

que construa um redutor de velocidade na Rua São José, na altura do Centro 

Automotivo Tesolin”. Oficie-se. Indicação nº 187/2021 de 26/05/2021 de 

autoria do vereador Mario Luis Tesolin, subscrito pelos vereadores Ederson 

Luis Trevizan e Leonardo Felipe Tezolin Correa que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, que denomine o CMAIS com o nome de Braz Brandi Filho”. 

Oficie-se. Indicação nº 188/2021 de 27/05/2021 de autoria do vereador 

Diego Felipe Borges, subscrito pelos vereadores Dirceu José Silva Junior, 

Silas Ferreira Filho, Marco Antônio Coelho, e vereadoras Jaqueline Lúcia 

Grespan Martins e Maria Luisa Morgado Gussão que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, que proceda a limpeza do Cemitério Municipal”. Oficie-se. 

Indicação nº 189/2021 de 27/05/2021 de autoria do vereador Diego Felipe 

Borges, subscrito pelos vereadores Dirceu José Silva Junior, Silas Ferreira 

Filho, Marco Antônio Coelho, e vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan Martins 

e Maria Luisa Morgado Gussão que "Sugere ao Chefe do Executivo, 



correção do KM rodado dos motoristas do transporte escolar terceirizado”. 

Oficie-se. Indicação nº 190/2021 de 27/05/2021 de autoria do vereador 

Diego Felipe Borges, subscrito pelos vereadores Dirceu José Silva Junior, 

Silas Ferreira Filho, Marco Antônio Coelho, e vereadoras Jaqueline Lúcia 

Grespan Martins e Maria Luisa Morgado Gussão que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, que estude a possibilidade de realização da vacinação contra a 

COVID – 19 aos profissionais de educação física de nosso município”. 

Oficie-se. Indicação nº 191/2021 de 27/05/2021 de autoria do vereador Silas 

Ferreira Filho, subscrito pelas vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan Martins 

e Maria Luisa Morgado Gussão e vereadores Marco Antônio Coelho, Dirceu 

José Silva Junior, Diego Felipe Borges que "Sugere ao Chefe do Executivo, 

que conceda uso em comodato do terreno da Prefeitura situado no Bairro 

Ribeirão do Santo Antônio para a Associação dos Cafeicultores do Bairro 

Ribeirão do Santo Antônio – ACRISA”. Oficie-se. Correspondência 

recebida pelo Legislativo. Ciente. Arquive-se. Em discussão, 

Requerimento 48/2021. O vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa 

estendeu seus laços de fraternidade à família do Molão, sendo uma pessoa 

muito prestativa aos munícipes. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento 49/2021. O 

vereador Leonardo disse da sua admiração pessoal à pessoa do Sr. Almir e 

do amor à profissão quando motorista de transporte escolar. Também falou 

da pessoa prestativa à população. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente colocou o projeto em primeira votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento 50/2021. O 

vereador Diego Felipe Borges disse da pessoa do Sr. Pedro que sempre 

ajudou nossa população, de grande coração. Falou da tristeza de se perder 

mais uma vida em nossa cidade. Deixou seus sentimentos aos familiares. O 

vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa também estendeu seus lações 

fraternos à família do Sr. Pedro, falando do exemplo de pessoa que era. 

Comentou a união da família Malagutti e do legado que o Sr. Pedro deixou. 

O vereador Ederson fez comentários sobre a simplicidade do Sr. Pedro, que 

deixará muita saudade, sendo uma grande referência para o município, 

principalmente na agricultura. Também falou da importância e união da 

família Malagutti e deixou seus sentimentos. Não havendo mais oradores, o 

Senhor Presidente colocou o requerimento em  votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade.  Em discussão, Requerimento 51/2021.O 



vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa explicou que o requerimento visa 

obter informações da Prefeitura de como está a obra da rede de esgoto do 

Bairro Campestrinho. Salientou que fica um jogo de empurra entre a 

SABESP e a Prefeitura, mas na verdade, precisa-se resolver o problema, 

precisando-se de atitude. O vereador Marco Antônio Coelho concordou com 

o vereador Leonardo, e ressaltou que a obra está para ser feita há muito tempo 

e da grande cobrança da população que fala até em indenização. O vereador 

Ederson Luis Trevizan também falou da reclamação da população do Bairro 

quanto ao mau cheiro. Lembrou que foi questionado à SABESP quanto a 

legalidade da cobrança de esgoto, uma vez que não existia. Disse ser um 

descaso com o bairro se cobrar por tanto tempo o esgoto, sendo que não 

existe. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em  votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade.   

Em discussão, Requerimento 52/2021. O vereador Leonardo Felipe 

Tezolin Correa disse que trata-se de situação semelhante a do Bairro 

Campestrinho. Porém para que o serviço seja feito, a Prefeitura deve realizar 

a manutenção das redes, e isso não vem acontecendo. Ressaltou que não é 

um serviço difícil de se fazer, devendo-se atender a população do bairro o 

mais rápido possível. O vereador Ederson Luis Trevizan observou ser o 

terceiro pedido. Sobre o ano de 2010, o Dep. Alex Manente liberou recursos 

para a infra estrutura do Bairro, o que foi realizado. Porém precisa-se dessa 

manutenção da rede de esgoto, a fim de que a SABESP faça a ligação. Disse 

que em resposta da Prefeitura, a mesma está aguardando a SABESP e em 

resposta da SABESP a mesma está aguardando algumas obras que precisam 

ser feitas pela Prefeitura. E o bairro vem sofrendo com falta de esgoto. Disse 

tratar-se de uma situação desagradável e que precisa resolver. O vereador 

Mario Luis Tesolin disse da sua indignação a respeito da situação que se 

encontra as questões de saneamento básico, como solicitado pelo bairro 

Campestrinho que tem tudo para funcionar e não funciona. Não se sabe se o 

descaso é da Prefeitura ou da SABESP. Disse da difícil trajetória para 

formação do Bairro Santo Antônio, sendo triste a situação da falta de esgoto. 

Salientou não entender porque não se resolve um problema que só causa 

atraso para o município e pediu que o setor responsável responda 

adequadamente a fim de juntos tentarem solucionar esse problema. O 

vereador Diego parabenizou aos vereadores pelo requerimento e disse da luta 

que vem tendo para regularizar essa situação de esgoto, que se encontra 

praticamente pronto, faltando somente uma ligação. Falou da tristeza em se 



falar que em 2021 existe esgoto a céu aberto e do sofrimento daquela 

comunidade. O vereador Marco Antônio Coelho disse que são representantes 

da população e acha justo expor a preocupação quanto ao assunto. Que o 

problema existe nos Bairros Campestrinho, Três Barras, e Ribeirão do Santo 

Antônio. Disse ser uma afronta a população sendo que a SABESP não tem 

falta de recursos financeiros podendo-se fazer essa obra. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento 

53/2021. O vereador Mario Luis Tesolin explicou ser um pedido feito no 

inicio do ano e que ainda não foi realizado. Comentou o aumento dos buracos 

e pediu providências do Setor de Obras. O vereador Ederson Luis Trevizan  

disse que as ruas do município não estão difíceis de serem consertadas, e de 

maneira geral, se forem mantidas, se gastará muito menos, gerando menos 

transtornos à população e economia para a Prefeitura. Disse que conseguiram 

tapar alguns buracos, porém outros pontos estratégicos ficaram sem fazer, 

tornando-se buracos grandes com o passar dos tempos. O vereador Marco 

Antônio Coelho manifestou-se favorável, uma vez que o problema vem 

acontecendo em todos os bairros. Pede que o Prefeito olhe com bons olhos e 

tome providências quanto ao assunto. Que em conversa com o Chefe do 

Setor de Obras, o mesmo informou que estavam fazendo licitação para a 

compra de massa asfáltica ensacada. Porém essa conversa faz dois meses e 

até agora nada, tornando-se uma situação preocupante. Concordou com o 

vereador Ederson sobre a situação das ruas não estar tão crítica, porém para 

receber visitantes fica desagradável. Falou que a população tem o direito de 

reclamar e os vereadores o dever de fiscalizar. Não havendo mais oradores, 

o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Em discussão Requerimento 55/2021. O 

vereador Mario Luis Tesolin disse tratar-se de informação sobre os 

funcionários em comissão suas referências e suas funções. Falou que existe 

uma cobrança da população e que acha justo o acompanhamento do 

Executivo e seus funcionários. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão Requerimento 56/2021. O 

vereador Dirceu José Silva Junior  deixou seus sentimentos a família do Sr. 

Vavá, dizendo que frequentou muito sua casa, pessoa prestativa, sendo mais 

uma vítima da COVID-19. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 



unanimidade. Em discussão, Requerimento 57/2021. O vereador Diego 

Felipe Borges  disse que foi procurado por pessoas que foram contempladas 

com as casas populares no ano passado. Salientou publicação no sentido de 

quem assumirá a construção das casas populares será o CDHU e não o 

Governo Federal. Que quando os interessados procuraram o CDHU, pediram 

para conversar com o responsável pelo Plano de Habitação da cidade. Por 

isso, está se solicitando quem é o responsável. Também lembrou que a 

Prefeitura deve dar a contrapartida e que a população se encontra ansiosa por 

essas casas. Pede para que seja informado sobre o responsável a fim de 

direcionar a população interessada ou mesmo informar. O vereador Marco 

Antônio Coelho manifestou-se favorável ao requerimento, salientando que 

se deve cobrar para não criar o mesmo problema da SABESP a respeito da 

rede de esgoto. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  

Em discussão, Requerimento 58/2021. O vereador Diego Felipe Borges   

disse que o Requerimento visa dar ciência à população que o procurou, 

prestadores do concurso para professor PI os quais comentaram que tem vaga 

aberta e não foram chamados. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento 59/2021. O 

vereador Ederson Luis Trevizan disse da tristeza em se perder nossos 

munícipes e estendeu seus sentimentos a todos os enlutados. Elucidou se 

tratar da mãe do ex vereador Nilson Dalava, conhecido como Tininho. Não 

havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em  

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

Requerimento 60/2021. O vereador Mario Luis Tesolin disse da tristeza de 

se perder mais um munícipe para o COVID-19, ressaltando a intimidade com 

a família. Observou que a família veio de São Paulo, criando raízes em 

Divinolândia e se tornando muito conhecida. Não havendo mais oradores, o 

Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade.  A seguir, o Senhor Presidente deixou a 

palavra livre dentro do Expediente. O vereador Diego Felipe Borges fez 

comentários sobre a indicação que sugere redutor de velocidade com faixa 

elevada em frente à Escola José Pereira da Silva, no Bairro Ribeirão do Santo 

Antônio. Disse tratar-se de local muito frequentado pelas crianças e pelo fato 

dos veículos trafegam em alta velocidade, oferecendo risco. Fez comentários 

sobre visita ao Cemitério que se encontra repleto de mato, necessitando de 



limpeza, com grande urgência. Falou a respeito do km rodado dos veículos 

que fazem transporte escolar, precisando ser atualizado diante da alta do 

preço do combustível. Disse que nada mais justo, atualizar esse valor para 

esses profissionais que fazem seu trabalho com carinho e responsabilidade. 

Comentou a indicação que pede a vacinação dos profissionais de educação 

física. Porém, já foi realizada. Salientou a indicação que pede o terreno da 

Prefeitura situado no Bairro Ribeirão do Santo Antônio para uso em 

comodato para a Associação dos Cafeicultores do Bairro uma vez que existe 

recurso do Dep. Federal Arnaldo Jardim para a construção de um barracão, 

mas que precisa já estar doado o terreno para o ACRISA. Recurso financeiro 

esse que possibilitará o ACRISA de desenvolver ainda mais seus projetos, 

uma vez que já contam com cafés especiais, elevando o nome de 

Divinolândia. Ainda falou sobre recurso do MIT que irá ajudar muito fruto 

de um trabalho que vem sendo desenvolvido há tempos pelo CONTUR. 

Parabenizou a todos do CONTUR que trabalham arduamente para isso. A 

vereadora Jaqueline Lúcia Grespan Martins falou sobre a pouca educação 

que algumas pessoas estão tendo com seu próprio lixo e que acredita que 

todos devem ter sua própria lixeira. Comentou sobre o desrespeito com os 

vizinhos e a população, quanto ao cuidado com o lixo. O vereador Mario 

Luis Tesolin também disse que recebeu reclamação sobre as caçambas de 

lixo que não estão suportando os lixos e que foi averiguar. Disse ser um 

problema que deve ser resolvido e concordou com as palavras da vereadora 

Jaqueline. Fez comentários sobre a necessidade de redutor de velocidade na 

Rua São José, onde os veículos estão transitando em alta velocidade trazendo 

riscos. Comentou sua indicação para se colocar o nome do Sr. Braz Brandi 

no CMAIS homenageando pessoa digna, sendo vereador e vice Prefeito e 

tendo trabalhado muito para o Hospital, Asilo e Creche de nossa cidade. 

Pessoa atuante em todos os eventos beneficentes, com muito carinho da 

população. Fez comentários sobre a indicação 191, onde a ACRISA tem 

elevado nome de nosso município e que está fazendo um ótimo trabalho. 

Disse que o terreno irá beneficiar a Associação e a cidade, tendo o orgulho 

de ter o município como premiado nos concursos de café em Santos. O 

vereador Marco Antônio Coelho falou do terreno da Prefeitura que há muito 

tempo se encontra parado e que acha justa a doação para a ACRISA que vem 

elevando o nome de nosso município. Comentou sobre a denominação do 

CMAIS, homenageando o Sr. Braz Brandi, sendo um homem de bem, que 

deixou grande legado na cidade. Disse do seu contentamento por se tratar de 



homenagem justa. O vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa comentou 

indicação pedindo redutores de velocidade, onde a população vem 

solicitando. Comentou trechos críticos na Avenida Pref. Osvaldo Lopes que 

necessitam desses redutores a fim de evitar acidentes. Também falou da 

necessidade de redutores na primeira rua do Bairro Vale dos Ypês, pelo fato 

da alta velocidade dos veículos. A vereadora Maria Luisa Morgado Gussão  

informou que a Bancada Unida por Divinolândia conseguiu recurso 

financeiro no valor de R$ 100.000,00 para a reforma da praça do Bairro 

Ribeirão de Santo Antônio com o Deputado Vanderlei Macris, e R$ 

70.000,00 para o Focinho Carente. Também comentou visita da Deputada 

Valéria Bolsonaro ao Setor Solar das Magnólias, tendo doado R$ 150.000,00 

através de emenda parlamentar para o aludido setor. Pediu conscientização 

da população quanto aos cuidados para prevenção da COVID. Não havendo 

mais comentários, passou-se para a Ordem do Dia, com a apresentação dos 

seguintes processos: em primeira discussão, Projeto de Lei n° 02/2021 de 

19/02/2021 do Executivo Municipal que “Dispõe sobre o Plano de 

Amortização do déficit Atuarial do INSTITUTO”. O vereador Diego Felipe 

Borges disse tratar-se de projeto polêmico que dispõe sobre o Plano de 

Amortização de Déficit Autorial do Instituto. Explicou a Lei 464 

tecnicamente. Afirmou não ter encontrado o cálculo autorial no presente 

projeto. Lembrou as várias reuniões feitas para esclarecimento do projeto. 

Disse que em análise às leis, o projeto só deverá ser apresentado no ano de 

2022. Que entende a situação econômica da Prefeitura e que sobre queda de 

arrecadação fiscal conforme justificativa do projeto, acredita que essa não 

existe de acordo com o balancete que demonstra isso. Também disse do 

dinheiro deixado pela administração anterior inclusive para o COVID. 

Observou que em uma das reuniões sobre o assunto foi dito que o valor pago 

já está deficitário e se a Prefeitura pagar menos, ficará mais deficitário ainda. 

Também disse do projeto que encontra-se incompleto. Falou da necessidade 

de recadastramento de funcionários e do superavit que não irá atrapalhar o 

andamento da Prefeitura. Por isso, se manifestou contrário ao projeto. O 

vereador Ederson Luis Trevizan concordou com as palavras do vereador 

Diego, dizendo que tem que se preocupar muito com o Instituto por se tratar 

da vida de nossos funcionários. Comentou que o projeto é realizado pela 

autarquia. O que muda é que a Prefeitura pagaria 1/3 esse ano para suprir 

gastos com o COVID, gasto extra com relação aos outros anos. Que não vê 

prejuízo ao Instituto com a aprovação do projeto e que entende que o déficit 



não deve aumentar. Que esse aporte seria um recurso financeiro mais para 

frente, caso precise. Comentou que o vereador Diego fez uma ótima pesquisa 

e fez explanação da desvalorização do dinheiro. Falou dos altos gastos com 

a pandemia que não se sabe até onde vai, além de outras obrigações. Por isso, 

há a preocupação com o Instituto, mas também com um novo surto da 

COVID, com internações, UTIS etc. devido a essas preocupações, se 

manifestou favorável ao projeto. O vereador Diego Felipe Borges fez 

ressalvas quanto ao cálculo autorial que passava de 12% para 14% a ser 

descontado do funcionalismo, sangrando o funcionário no qual aprovaram 

preocupados com o Instituto. E que agora é a hora da Prefeitura se doar um 

pouco. Salientou que em 2020, a Prefeitura pagou certinho o Instituto. E 

sobrou dinheiro, e nesse ano, sabe-se que tem caixa e não caiu a arrecadação. 

Também comentou sobre o aumento do PIB, decretado pelo Governo 

Federal e que em consequência a economia está melhorando. Que não 

entende que o pagamento do Instituto irá sangrar a Prefeitura e devido ao 

dinheiro do funcionalismo ser sagrado. Lembrou que o Prefeito já sabia de 

tudo que se passava na Prefeitura quando eleito e que no ano que vem haverá 

a revisão salarial e do ticket alimentação que não foi dado esse ano por conta 

da Lei 173. A vereadora Jaqueline Lúcia Grespan Martins disse que o 

vereador Diego falou perfeitamente em números, mas que falará o português 

claro. Salário de funcionário é sagrado, e não vai contra o funcionalismo pois 

há funcionários muito bem pagos na Prefeitura para cuidar desse assunto. 

Salientou que tudo que acontece agora é culpa do COVID. Que deve se 

trabalhar e fazer as coisas direito sem brincar com a população. O vereador 

Ederson Luis Trevizan fez ressalva quanto ao projeto que foi mencionado 

pelo vereador Diego sobre a alíquota do funcionário público que foi 

aumentado de 12% para 14% e explicou que o projeto seria para os Institutos 

que tivessem em déficit. Por isso, pediram o calculo autorial a fim de 

votarem o projeto com os documentos que achavam necessários para 

comprovar o déficit. Que, na época aprovaram o projeto e que estavam certos 

porque o Instituto estava em déficit. Porém, queriam estar munidos de tais 

documentos. O vereador Mario Luis Tesolin disse tratar-se de projeto 

polêmico que envolve funcionários ativos e aposentados. Que vê o lado do 

Executivo, onde pode faltar dinheiro para um serviço essencial. Que espera 

que tenha um reajuste aos funcionários também. Porém, daria um voto de 

confiança ao Prefeito. Salientou que o que o desagrada é esse alto déficit do 

Instituto, tendo aumentado muito. Questionou a responsabilidade do servidor 



do Instituto que não cuidou devidamente desse dinheiro. Afirmou ser uma 

vergonha para os antecessores políticos que não tiveram a ombridade de ver 

esse buraco. Ressaltou que se votar favorável ou contrário ao projeto, não irá 

resolver nada, haja vista o que foi feito há oito anos atrás. O vereador 

Leonardo Felipe Tezolin Correa disse concordar em parte com o vereador 

Diego e com a vereadora Jaqueline. Concordou com o vereador Mário e 

concluiu que tudo se resume em má administração, tanto do Poder 

Executivo, quanto dos administradores do Instituto e da própria Câmara da 

época que não fiscalizou. Também disse que não vai resolver e que a 

Prefeitura continuará com um déficit para pagar. Falou da injustiça de terem 

que resolver esse problema e pelo servidor que tem que passar por essa 

dificuldade. Disse que vê como o Governo dando essa possiblidade, através 

da Portaria 464 e que essas dúvidas estão aí porque algum administrador não 

recolheu da forma correta. Observou que se deve fazer algo para melhorar o 

município e não só ficar pagando dívida. Que acredita que o projeto não 

prejudicará o funcionalismo, uma vez que a Prefeitura terá que pagar esse 

1/3 que deixou de pagar. Comentou a desvalorização do dinheiro e das obras 

e necessidades básicas da Prefeitura que não se sabe como estará algum 

tempo. O vereador Diego Felipe Borges disse que respeita a opinião dos 

colegas, porém está bem claro que seria a partir de 2022, para esse 

pagamento de 1/3 da dívida, e da responsabilidade dos vereadores nesse 

sentido. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto 

em primeira votação. Posto em votação, foi rejeitado por 4 votos a 3. 

Favoráveis: Leonardo Felipe Tezolin Correa, Mario Luis Tesolin e Ederson 

Luis Trevizan. Em primeira discussão, Projeto de Lei n° 10/2021 de 

26/04/2021 do Executivo Municipal que “Estabelece as Diretrizes a serem 

observadas na elaboração da Lei Orçamentária do município para o exercício 

de 2022 e dá outras providências”. Não havendo oradores, o Senhor 

Presidente colocou o projeto em primeira votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade.  Em segunda discussão, Projeto de Lei n° 

12/2021 de 30/04/2021 do Executivo Municipal que “Atribui denominação 

de Senhor Silas Ferreira, á Praça Municipal, localizada na Rua Constantino 

da Cunha Sobrinho, confluência da Rua João Darcie, Bairro Bela Vista, neste 

Município, e dá outras providências”. Não havendo oradores, o Senhor 

Presidente colocou o projeto em segunda votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade.  Prosseguindo, o Senhor Presidente deixou a 

palavra livre para explicações pessoais. O vereador Marco Antônio Coelho  



disse da sua indignação quanto aos banheiros públicos, onde há grande 

revolta da população. Que permaneçam abertos durante o dia e fechados à 

noite para que não ocorra vandalismo. Comentou o fato de ter sido procurado 

por um cidadão que tem um irmão debilitado e que precisava do Posto de 

Saúde. Disse do descaso de funcionários, não sendo merecedor e por se tratar 

de um vereador representante da população. O vereador Mario Luis Tesolin  

comentou sobre os banheiros públicos, concordando que devem ser abertos 

das 08:00 às 17:00 horas, e fechados à noite por conta do vandalismo. 

Agradeceu ao Dr. Danilo Dezan que fez a instalação do guard rail na altura 

da Ponte do Militão, pedido pela sua bancada. Agradeceu ao Executivo pela 

participação na instalação. O vereador Ederson Luis Trevizan também 

comentou sobre a conquista do guard rail, sendo muito importante pois 

aconteceram muitos acidentes no local. Agradeceu ao Danilo Dezan e ao 

Prefeito que reforçou o pedido feito pelos vereadores sendo prova de que a 

união traz benefícios para a população. Comentou sobre visita a São Paulo 

juntamente com o vice-prefeito Paulo pedindo liberação de recursos do valor 

de R$ 50.000,00 da parte do Dep. Davi Zaia, pedido em 2018-2019. 

Enaltecendo o vice-prefeito pela dedicação e empenho para o andamento da 

emenda. Falou da desvalorização do recurso, porém dará um fôlego ao Asilo, 

que poderá investir em equipamentos. Agradeceu a recepção do Prefeito José 

Marta de São Sebastião da Grama em agenda para pedir cópia de projeto 

para implantações de carteirinhas para pessoas autistas. Falou da importância 

dessa carteirinha que ajudará o portador quando estiver fora do município. 

Disse do grande interesse dos pais no projeto e que será apresentado na 

próxima sessão. Disse que embora com opiniões divergentes, considera a 

melhor sessão desde o início do ano, todos com intenção de lutar por 

Divinolândia. O vereador Diego Felipe Borges  comentou sobre agendas 

realizadas com os Deputados Caruso e Baleia Rossi, no dia 24/05 pela 

bancada, Unidos pelo Povo de Divinolândia, onde foram contemplados com 

algumas emendas de extrema importância para o município, sendo R$ 

100.000,00 para o custeio de Saúde, R$ 150.000,00 para o Hospital, R$ 

80.000,00 para o Focinho Carente a fim de ser investido num carro, e 

castrações no valor de R$ 50.000,00. Agradeceu à Deputada Valéria 

Bolsonaro que esteve no município e visitou o Solar das Magnólias, 

destinando R$ 150.000,00 para o setor. Agradeceu ainda, ao Deputado 

Vanderlei Macris pela emenda parlamentar de R$ 100.000,00 para a Praça 

do Bairro Ribeirão de Santo Antônio e R$ 70.000,00 para o Focinho Carente. 



Concluiu que as emendas conquistadas pela bancada Unidos pelo Povo de 

Divinolândia somam 700 mil reais nos primeiros seis meses de mandato, e 

que muitas coisas boas estão por vir. Disse que o vereador Ederson Luis 

Trevizan falou em algumas sessões que a bancada deveria trabalhar e correr 

atrás. Agradeceu o incentivo e afirmou que desde o primeiro dia, após eleitos 

estão trabalhando e correndo atrás para uma Divinolândia melhor, e que a 

população divinolandense pode contar com essa bancada. Que não divulgam 

muito porque gostam de coisas concretas. Que conseguirão muito ainda para 

as entidades e para o município. Informou que infelizmente, hoje chegamos 

à marca de 100 casos ativos de COVID no município. Pediu ao Prefeito 

Municipal que intensifique a fiscalização em nosso município, 

principalmente nos ranchos e festas particulares, uma vez que o comércio 

sofrerá as consequências se tiver que fechar novamente. Ressaltou a 

responsabilidade de todos na prevenção do COVID. O vereador Marco 

Antônio Coelho concordou com as palavras do vereador Diego, no que diz 

respeito à fiscalização por parte da Prefeitura, porém a população também 

pode fiscalizar denunciando as aglomerações, pois o problema é de todos, 

sendo mundial e por ser muito grave. Falou da sua indignação quanto a 

indicação que pede a limpeza do DVL Argemiro Franchi que foi realizada 

há dois meses e até agora nada foi feito e o mato está encobrindo as placas 

de sinalização. Salientou que trata-se de vidas e as placas devem ser liberadas 

para maior segurança de quem transita. Também falou a respeito de placa de 

redutor de velocidade que se encontra quebrada, em frente do Posto de Saúde 

do Bairro Campestrinho, onde já pediu providências, mas a placa continua 

caída no chão. Cobrou o Chefe de Obras providências quanto ao assunto e, 

principalmente em manutenção que não tem ônus. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão  

 

 

 

 

 

 

 



 


